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Topic:­ Physics
1)

Question Stimulus :­

A 8O17 results as a product of a collision by a high energy α­particle with a 7N14

nucleus. The other products could be a γ­photon and /  अिधक ऊजा污捩 के α­कण  का 7N14

क搠摥‬湯क के साथ सघं䱐䵉न के गणुनफल 䥗剅ारा 8O17 बनता ह|ै बाकी उ卒佈ाद हो सकत ेह湯楴 γ­फोटॉन और

none other / बाकी कोई नहीं

an electron / एक इल捩ै汢⁷敲ॉन

a proton / एक 楷⁧ोटॉन

a neutron / एक 刀 टू⁷敲ॉन

Correct Answer :­a proton / एक 楷⁧ ोटॉन

2)

Question Stimulus :­

Imaginary lines connecting places with the same dip are called / समान िडप की जगाहो ंको िमलान ेवाली
अिधक⁳椠椀 त रेखाय搠摥 कहलाती ह湯楴

Isoclinic / आइसो愠ⱥीिनक

Isogonic / समिद潹慌ाती

Isobaric / समदाबी

Isodynamic / समबल

Correct Answer :­Isoclinic / आइसो愠ⱥीिनक 

3)

Question Stimulus :­

Needles N1, N2 and N3 are made of a ferromagnetic, a paramagnetic and diamagnetic substances



respectively. A magnet when brought close to them will : / N1, N2 एव ंN3 सइुया ँ⁴畯मश: लौहच猀ु甀कीय,
अनचुुंबकीय एव ं楷⁧: ितच猀ु甀कीय पदाथ⁴畯 स ेबनी ह湯楴, जब एक चुंबक उनके िनकट लाया जाएगा तो

attract N1 and N2 strongly but repel N3 / N1 एव ंN2 को 爀漀ढ़ता स ेआकिष污捩त िक吠䡔 ुN3 को 楷⁧ितकिष污捩त
करेगा

attract N1 strongly, N2 weekly and repel N3weekly / N1 को 爀漀ढ़ता स,े N2 को िनब污捩लता स ेआकिष污捩त
एव ंN3 को िनब污捩लता स े楷⁧ितकिष污捩त करेगा

attract N1 strongly, but repel N2 and N3 weekly / N1 को 爀漀ढ़ता स ेआकिष污捩त िक吠䡔 ुN2 एव ंN3 को
िनब污捩लता स े楷⁧ितकिष污捩त करेगा

attract all three of them / तीनो ंको आकिष污捩त करेगा

Correct Answer :­attract N1 strongly, N2 weekly and repel N3weekly / N1 को 爀漀ढ़ता स,े N2 को
िनब污捩लता स ेआकिष污捩त एव ंN3 को िनब污捩लता स े楷⁧ ितकिष污捩त करेगा

4)

Question Stimulus :­

X rays traveling in vacuum have : X िकरण搠摥 जो िक िनवा污捩त म搠摥 गमन करती ह湯楴, उनम搠摥 होती ह ै:

same velocity and same frequency / समान वगे एव ंसमान आविृ低⁎

same wavelengths but different velocities / समान तरंगद問ै‬污捩 िक吠䡔 ुिविभ䕒䅗 वगे

same frequency but different velocities / समान आविृ低⁎ िक吠䡔 ुिविभ䕒䅗 वगे

same velocity but different wavelengths / समान वगे िक吠䡔 ुिविभ䕒䅗 तरंगद問ै‬污捩

Correct Answer :­same velocity and same frequency / समान वगे एव ंसमान आविृ低⁎ 

5)

Question Stimulus :­

If a bar magnet is placed with its north pole pointing towards north of earth, the neutral points are located
: / एक दडं चुंबक इस 楷⁧कार रखा गया ह ैिक इसका उ低⁎री 汣湩वु प⁒ृ䕈ी के उ低⁎र की ओर इशारा करता ह,ै इसके
उदासीन िबदं ु⁳椠攀⼀थत ह ै:

on the axial line / अ⁯琠ीय रेखा पर

on the equatorial line / िवषवुत रेखा पर



on the line making an angle θ with axis, where θ can have any value / अ⁯琠 के साथ कोण θ बनाने
वाली रेखा पर, जहा ँθ का मान कुछ भी हो सकता है

on the line making an angle 45° with axis / अ⁯琠 के साथ कोण 45° बना रही रेखा पर

Correct Answer :­on the equatorial line / िवषवुत रेखा पर 

6)

Question Stimulus :­

Diamond and Graphite are chemically the same, as they are allotropes of the same element Carbon.
Graphite is a good electrical conductor. Pure diamond is / हीरा और 潓⁣फ़ैाइट रासायिनक ढगं स ेसमान होते
ह湯楴, 牡睴ोिंक व ेसमान त⁙乁 काब污捩न के अप潴‬प होत ेह湯楴| 潓⁣फ़ैाइट एक अ扵猠ा िवदयतु चालक ह|ै श䤠剅 हीरा

a good electrical conductor / एक अ扵猠ा िवद्युत चालक है

a semi­conductor / एक अध污捩 चालक है

an electrical insulator / एक िवद्युत रोधक है

conducts electricity differently at different temperatures / िविभ䕒䅗 तापो ंपर िवद्युत सचंािलत करता
है

Correct Answer :­an electrical insulator / एक िवद्युत रोधक ह ै

7)

Question Stimulus :­

The following four wires of length L and radius r are made of the same material. Which of these will have
the largest extension, when the same tension is applied? / िन 甀िल⁳椠खत चार तार समान पदाथ⁴畯 के बन ेह湯楴
िजनकी ल猀甀ाई L एव ंि牴獥佈呉ा r दी गयी ह।ै यिद 楷⁧ितबल डाला जाए तो इनम搠摥 स ेकौन सबसे⁧䕂⁓के पर समान 楷
अिधक िव洀爀तृ होगा?

L=100 cm, r = 0.2 mm

L=200 cm, r = 0.4 mm

L=300 cm, r = 0.6 mm

L=400 cm, r = 0.8 mm

Correct Answer :­L=100 cm, r = 0.2 mm 

8)



Question Stimulus :­

In a transistor, the value of β = 99. Then α will be / एक ट⁷敲ािंज攀瀀र म搠摥, β = 99 ह|ै तो α होगा

99

9.9

0.99

0.099

Correct Answer :­0.99 

9)

Question Stimulus :­

A coil of resistance 50Ω, an inductance of 0.7H and a capacitance of 112µF are connected in series with a
110V, 50Hz source. The RMS value of the current is / 50Ω 楷⁧रेक⁙乁 और 112µF⁧ितरोध की कुंडली, 0.7H का 楷
की धा湯楳रता को ⁳瑨णेी म搠摥 110V, 50Hz ‬敳ोत के साथ जोड़ िदया गया| धारा का RMS मान होगा

556A

55.6A

5.56A

0.556A

Correct Answer :­0.556A 

10)

Question Stimulus :­

A whistle producing sound waves of frequencies 9600 Hz and above is approaching a stationary person
with speed v ms–1. The velocity of sound in air is 300 ms–1. If the person can hear frequencies only up to
10000 Hz, the maximum value of v up to which he can hear the whistle is / 9600 Hz और उसस ेअिधक
आविृ低⁎ की 䙏⁔िन तरंग ेउ卒佈䕒䅗 करन ेवाली एक सीटी v मी/स ेकी चाल के 攀⼀थायी इसंान के िनकट आ रही ह|ै
䙏⁔िन का हवा म搠摥 वगे 300 मी/स ेह|ै यिद इसंान केवल 10000 Hz तक की आविृ低⁎ ही सनु सकता ह,ै तो  v का
अिधकतम मान िजस तक वह सीटी को सनु सकता है

10  ms­1 / 10 मीस­े1

12  ms­1 / 12 मीस­े1



15  ms­1 / 15 मीस­े1

20  ms­1 / 20 मीस­े1

Correct Answer :­12  ms­1 / 12 मीस­े1 

11)

Question Stimulus :­

Two satellites of masses m1 and m2 (m1     m2) are revolving around the earth in
circular orbits of radius r1 and r2 (r1  >  r2) respectively, which of the following is
true regarding their speeds V1 and V2? / m1 एव ंm2 ‬湯漀琀मान वाल ेदो उप潓⁣ह ⁴畯मश: ि牴獥佈呉ा R1
और R2 की व低ृ⁎ाकार क⁯琠ाओ ंम搠摥 प⁒ृ䕈ी के चारो ंओर घमू रह搠摥 ह湯楴, िन 甀िल⁳椠खत म搠摥 स ेउनकी गित V1 एव ंV2 के िवषय के
बारे म搠摥 कौन सा सही ह?ै

V1 = V2

V1 < V2

V1 > V2

Correct Answer :­V1 < V2 

12)

Question Stimulus :­

A point charge Q is placed at the centre of a hemisphere. The ratio of electric flux passing through curved
surface and plane surface of the hemisphere is : / एक आविेशत िबदं ुQ एक गोला䤠剅污捩 के क搠摥‬湯 म搠摥 रखा गया ह।ै
गोला䤠剅污捩 के घमुावदार सतह एव ंसमतल सतह स ेगजुरन ेवाल ेिवद्युत 楷⁧ै:वाह का अनपुात ह

1 : 1

1 : 2

2π : 1

4π : 1

Correct Answer :­1 : 1 



13)

Question Stimulus :­

Beta­minus decay of a radioactive nuclide results in / रेिडयोसि⁴畯य 刀 愠ूⱥाइड

के बीटा­माइनस ⁯琠य का प湯楳रणाम होगा

increase in its atomic number / उसकी परमाण ुस畳ं‬ा म搠摥 व⁳ृ椠䤠剅

decrease in its atomic number / उसकी परमाण ुस畳ं‬ा म搠摥 कमी

increase in its mass number / उसके ‬湯漀琀मान स畳ं‬ा म搠摥 व⁳ृ椠䤠剅

decrease in its mass number / उसके ‬湯漀琀मान स畳ं‬ा म搠摥 कमी

Correct Answer :­increase in its atomic number / उसकी परमाण ुस畳ं‬ा म搠摥 व⁳ृ椠䤠剅 

14)

Question Stimulus :­

Real gases show noticeable deviation from ideal gases in their behavior under
conditions of / वा洀爀िवक गसै ेआदश污捩 गसैो ंस ेअपन े漀琀वहार म搠摥 उ猀椀खेनीय िवचलन इन प湯楳र⁳椠攀⼀थितयो ंम搠摥 楷⁧洀爀तु
करती ह湯楴

low temperature and low pressure / कम ताप और कम दाब

low temperature and high pressure / कम ताप और उ牯⁳ दाब

high temperature and low pressure / उ牯⁳ ताप और कम दाब

high temperature and high pressure / उ牯⁳ ताप और उ牯⁳ दाब

Correct Answer :­low temperature and high pressure / कम ताप और उ牯⁳ दाब 

15)

Question Stimulus :­

Pick out the statement which is correct: /  सही कथन का चनुाव कर搠摥 :

The electric field lines forms closed loop / िवद्युत ⁯琠牴े獥 की रेखाएँ अव⧓敲䤠剅 पाश का िनमा污捩ण करती ह湯楴।

Field lines never intersect / ⁯琠牴े獥 की रेखाएँ कभी 楷⁧ित扵猠दे नही ंकरती।

The tangent drawn to a line of force represents the direction of electric field. / बल की रेखा पर बनी



戀洀श污捩佈呉ा िवद्युत ⁯琠牴े獥 की िदशा को िन⧓敲िपत करती ह।ै

The negative test charge experience a force opposite to the direction of the field. / ऋणा佈⁔क
प湯楳र⁯琠ण आवशे ⁯琠牴े獥 की िवपरीत िदशा म搠摥 एक बल का अनभुव करता ह।ै

Correct Answer :­The electric field lines forms closed loop / िवद्युत ⁯琠牴े獥 की रेखाएँ अव⧓敲䤠剅 पाश का
िनमा污捩ण करती ह湯楴। 

16)

Question Stimulus :­

A cotton towel slipped down accidentally from hand.  On falling, about half foot at
one end of it got dipped into the water in a bucket, but the remaining part of the
towel was clear of water. But when I checked after an hour, I found almost the entire
towel had become wet. This could have happened because / एक सतूी तौिलया सयंोगवश हाथ
स ेिफसल गया| िगरन ेपर, लगभग उसके एक िसरे का आधा फुट बा䄀䰀ी के पानी म搠摥 डूब गया, लिेकन तौिलय ेका
बाकी िह 猀ा पानी स ेसाफ था| लिेकन जब म湯楴न ेएक घ䱉䉁 ेबाद जाचँ की, तो म湯楴न ेपाया िक लगभग परूा तौिलया गीला
हो चकुा था| यह इसके कारण 敨琠आ होगा

of vapour pressure / वा 搀 दाब

viscosity of water / पानी की 渀漀ानता

atmospheric humidity / वायमुडंलीय आ‬湯污捩ता

capillary action in the threads / स牴ू獥 म搠摥  केिशका ि⁴畯या

Correct Answer :­capillary action in the threads / स牴ू獥 म搠摥  केिशका ि⁴畯या 

17)

Question Stimulus :­

Which one of the following characteristics refers to amorphous solids? / िन 甀 म搠摥 स ेकौन सा एक ल⁯琠ण
अिनयत潴‬पी ठोसो ंको सबंोिधत करता ह?ै

All bonds are equally strong. / सभी बधं बराबर मजबतू ह湯楴

They have sharp melting points. / उनका गलनाकं ती杩爠 है

They are isotropic. / व ेसमदिेशक ह湯楴

They follow definite geometric pattern. / व ेिनि愀 त 佈呉ािमतीय पटैन污捩 का पालन करत ेह湯楴

Correct Answer :­They are isotropic. / व ेसमदिेशक ह湯楴 



18)

Question Stimulus :­

Sea breeze occurs because / सम‬ु湯 समीर उत挀椀䕒䅗 इस कारण स ेहोती है

Sea gets hotter in day and colder in night than land. / सम‬ु湯 दोपहर म搠摥 गम污捩 और रात म搠摥 ज़मीन से
佈呉ादा ठ呉䘠ी हो जाती है

Land gets hotter in day and colder in night than sea. / ज़मीन दोपहर म搠摥 गम污捩 और रात म搠摥 सम‬ु湯 से
佈呉ादा ठ呉䘠ी हो जाती है

Sea gets colder in both day and night than land. / सम‬ु湯 दोपहर और रात दोनंो म搠摥 ज़मीन स े佈呉ादा
ठ呉䘠ी हो जाती है

Land gets colder in both day and night than sea. / ज़मीन दोपहर और रात दोनंो म搠摥 सम‬ु湯 स े佈呉ादा
ठ呉䘠ी हो जाती है

Correct Answer :­Land gets hotter in day and colder in night than sea. / ज़मीन दोपहर म搠摥 गम污捩 और
रात म搠摥 सम‬ु湯 स े佈呉ादा ठ呉䘠ी हो जाती ह ै

19)

Question Stimulus :­

If two waves of length 50 cm and 51 cm produce 12 beats per second, the velocity of sound is: / यिद 50
समेी और 51 समेी की दो तरंग े楷⁧ित सकेे呉䘠 12 द⁬ै污污捩 उ卒佈ािदत करती ह湯楴, तो 䙏⁔िन का वगे होगा

360 m/s

306 m/s

331 m/s

340 m/s

Correct Answer :­306 m/s 

20)

Question Stimulus :­

Permanent magnets are made of steel because steel has : / 攀⼀थायी चुंबक इ戀洀ात के बन ेहोत ेह湯楴, 牡睴ोिंक
इ戀洀ात ह ै:

low retentivity and low coercive field / िन 甀 धारणशील एव ंिन 甀 楷⁧ितरोधी ⁯琠牴े獥



high retentivity and high coercive field / उ牯⁳ धारणशील एव ंउ牯⁳ 楷⁧ितरोधी ⁯琠牴े獥

Low retentivity and high coercive field / िन 甀 धारणशील एव ंउ牯⁳ 楷⁧ितरोधी ⁯琠牴े獥

high retentivity and low coercive field / उ牯⁳ धारणशील एव ंिन 甀 楷⁧ितरोधी ⁯琠牴े獥

Correct Answer :­high retentivity and high coercive field / उ牯⁳ धारणशील एव ंउ牯⁳ 楷⁧ ितरोधी ⁯琠牴े獥

21)

Question Stimulus :­

The potential energy U of a body of mass ‘m’ is given by U = ax + by where x and y are the position
coordinates of the particle, the net force acting on the particle is : / एक ‘m’ ‬湯漀琀मान वाल ेिनकाय की
⁳椠攀⼀थितज ऊजा污捩 दी गयी ह ैU = ax + by, जहा ँx एव ंy कण के ⁳椠攀⼀थित िनद浵捯शाकं ह湯楴, कण पर काय污捩कारी कुल बल है
:

(a2 + b2)

(a + b)

Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

Choose the correct option for the statement given below:

 

Statement­1: Escape velocity of a body is √2 times the orbital velocity of the body revolving very close to
surface of earth.

Statement­2: Moon would depart forever if its velocity is increased by 42%. /

नीच ेिदय ेगय ेकथन के िलय ेसही िवक椀  चिुनय:े

कथन­1: एक िपडं का पलायन वगे प⁒ृ䕈ी की सतह स ेकाफी नजदीक घमूत े敨琠ए िपडं के क⁯琠ीय वगे का √2 गनुा होता
ह,ै

कथन­2: च⁒䕈मा सदवै के िलय े楷⁧攀⼀थान कर जायगेा यिद इसका वगे 42% स ेबढ़ा िदया जाय।े

Statement ­1 and statement ­2 are true and statement ­2 is correct explanation for statement­1. /



कथन­1 एव ंकथन­2 स䕂⁓ ह湯楴 तथा कथन­2, कथन­1 का सही िव洀爀ार ह।ै

Statement ­1 and statement ­2 are true and statement ­2 is not correct explanation for statement­1.
/ कथन­1 एव ंकथन­2 स䕂⁓ ह湯楴 तथा कथन­2, कथन­1 का सही िव洀爀ार नही ंह।ै

Statement ­1 is true and statement ­2 is false. / कथन­1 स䕂⁓ ह ैएव ंकथन­2 अस䕂⁓।

Statement ­1 is false and statement ­2 is false. / कथन­1 अस䕂⁓ ह ैएव ंकथन­2 अस䕂⁓।

Correct Answer :­Statement ­1 and statement ­2 are true and statement ­2 is correct explanation for
statement­1. / कथन­1 एव ंकथन­2 स䕂⁓ ह湯楴 तथा कथन­2, कथन­1 का सही िव洀爀ार ह।ै 

23)

Question Stimulus :­

For unit magnification, the distance of an object from a concave mirror of focal
length 20 cm will be : / इकाई आवध污捩न के िलए, 20 स०ेमी० फोकल ल猀甀ाई के एक अवतल दप污捩ण स ेव洀爀ु
की दूरी होगी :

20 cm

10 cm

40 cm

60 cm

Correct Answer :­40 cm 

24)

Question Stimulus :­

Two coils are placed such that the current change of 10A in one coil causes the flux in the other coil of
3000 turns to change by 1.5 m weber per turn. Mutual Inductance of the pair of coils is / दो कुंडिलया ँइस
楷⁧कार स ेरखी ह湯楴 िक एक कुंडली म搠摥 10A का धारा प湯楳रवत污捩न 3000 फेरो ंकी दूसरी कुंडली म搠摥 渀愀⁴畯 को 1.5
मीटर वीबर 楷⁧रेक⁙乁 होगा⁧ित फेरे स ेप湯楳रवित污捩त कर दतेा ह|ै कुंडिलयो ंके य愠ु散 का 楷

0.45 H

4.5 H

2.0 H

20 H



Correct Answer :­0.45 H 

25)

Question Stimulus :­

A 5 metre long uniform metal wire weighs 32g. A piece of such a wire is
taken and an end of the wire is securely tied to a peg fixed to a horizontal
wooden board at one end. The wire is passed over a smooth pulley fixed to
the other end of the board and supports a stone weighing 4.8 kg. Speed of
a transverse wave that can propagate along the wire is  / एक 5 मीटर ल猀甀ी
धा⁳椠⁙乁क तार का भार 32 潓⁣ाम ह|ै इस तार का एक टकुड़ा लकेर उसके एक िसरे को ⁯琠िैतज लकड़ी के बोड污捩 के एक
िसरे स ेजड़ुी खूँटी स ेअ扵猠 ेस ेबाधं िदया जाता ह|ै तार को बोड污捩 के दूसरी तरफ जड़ुी िचकनी िघरनी स ेपास कराया
जाता ह ैऔर वह 4.8 िकलो के भार के प䱌䅈र को सहारा दतेा ह|ै अन楷ु⁧वध污捩न कर सकती⁧攀⼀थ तरंग का वगे जो तार स े楷
है

(Take g = 10 ms­2)

64 ms­1

75 ms­1

87 ms­1

92 ms­1

Correct Answer :­87 ms­1 

26)

Question Stimulus :­

Weightlessness experienced while orbiting the earth in spaceship is the result of: / अ吠䡔湯楳र⁯琠 यान म搠摥 प⁒ृ䕈ी
की प湯楳र⁴畯मा करत े敨琠ए भारहीनता का आभास इसके कारण होता ह:ै

inertia / जड़⁙乁

no gravity / ग⧓ु敲⁙乁ाकष污捩ण का न होना

acceleration / ⁙乁रण

centre of gravity / ग⧓ु敲⁙乁ाकष污捩ण  का क搠摥‬湯

Correct Answer :­acceleration / ⁙乁रण 

27)



Question Stimulus :­

In the case of an ideal gas inside a container in thermal equilibrium, the quantity
whose  average value can be possibly zero is / तापीय सतंलुन म搠摥 एक पा牴獥 के भीतर एक आदश污捩 गसै
के िवषय म搠摥, वह प湯楳रमाण िजसका औसत म栀ू琀 सभंवत: श刀ू  हो सकता है

Density / घन⁙乁

Speed / वगे

Momentum / सवंगे

Kinetic energy / गितज ऊजा污捩

Correct Answer :­Momentum / सवंगे 

28)

Question Stimulus :­

In double refraction, we get two refracted rays called O­ray and E­ray, then: / ि䥗剅क अपवत污捩न म搠摥, हम搠摥 दो
अपवित污捩त िकरण搠摥 楷⁧:ा椀吀 होती ह湯楴 िज最攀搠摥 O­िकरण एव ंE­िकरण कहत ेह湯楴, तो

Only the O­ray is polarized / केवल O­िकरण 汣湩वुीकृत होती है

Only the E­ray is polarized / केवल E­िकरण 汣湩वुीकृत होती है

Both O­ray and E­ray are polarized / O­िकरण एव ंE­िकरण दोनो ंही 汣湩वुीकृत होती है

Neither O­ray nor E­rays are polarized / न तो O­िकरण और न ही E­िकरण 汣湩वुीकृत होती ह।ै

Correct Answer :­Both O­ray and E­ray are polarized / O­िकरण एव ंE­िकरण दोनो ंही 汣湩वुीकृत
होती ह ै

29)

Question Stimulus :­

An object is placed 5 cm away from a converging lens of focal length 8 cm.  The
image produced is / एक व洀爀 ुको 8 समेी फोकसीकरण के अिभसारी ल渀े愀 स े5 समेी दूर रखा जाता ह|ै बना
楷⁧ितिब猀甀 ऐसा होगा

Real, erect and diminished / वा洀爀िवक, खड़ा और 祰潣ािसत

Real, inverted and enlarged / वा洀爀िवक, उ䄀䰀ा और प湯楳रविध污捩त

Virtual, inverted and diminished / आभासी, उ䄀䰀ा और 祰潣ािसत



Virtual, erect and enlarged / आभासी, खड़ा और प湯楳रविध污捩त

Correct Answer :­Virtual, erect and enlarged / आभासी, खड़ा और प湯楳रविध污捩त 

30)

Question Stimulus :­

A body of mass ‘m’ is moving in a horizontal circle of radius ‘r’. If the centripetal force is F, the kinetic
energy of the body is: / ‬湯漀琀मान ‘m’ का की एक व洀爀 ु‘r’ ि牴獥佈呉ा वाल ेएक ⁯琠िैतज व低ृ⁎ म搠摥 घमू रही ह।ै यिद
अिभक搠摥‬湯ीय बल F ह,ै तो व洀爀 ुकी गितज ऊजा污捩 होगी :

F.r

Correct Answer :­  

31)

Question Stimulus :­

The moment of inertia of a cylinder about the axis of symmetry is equal to the moment of inertia about the
axis passing through its centre and perpendicular to its length. The ratio of its length to the radius is: /
एक समिमित अ⁯琠 के बलेन का जड़⁙乁 आघणू污捩, अ⁯琠 के जड़⁙乁 आघणू污捩 के समान ह ैजो इसके क搠摥‬湯 स ेहोकर
गजुरता ह ैएव ंइसकी ल猀甀ाई के ल猀甀वत ह|ै इसकी ल猀甀ाई व ि牴獥佈呉ा का अनपुात होगा:

 

Correct Answer :­   

32)



Question Stimulus :­

If we double the radius of current carrying coil keeping the current unchanged, what happens to the
magnetic field at centre? / यिद हम िवद्युत धारा वहन करन ेवाली कुंडली की ि牴獥佈呉ा, िवद्युत धारा िबना बदले
दोगनुी कर द搠摥 तो क搠摥‬湯 म搠摥 उप⁳椠攀⼀थत च猀ु甀कीय ⁯琠牴े獥 पर 牡睴ा 楷⁧?भाव पड़गेा

Become four times / चार गनुा हो जाएगा

Doubled / दोगनुा

Remains unchanged / अप湯楳रवित污捩त रहगेा

Halved / आधा हो जाएगा

Correct Answer :­Halved / आधा हो जाएगा 

33)

Question Stimulus :­

How will an image produced by a lens change if half of the lens is wrapped in black paper? / एक ल搠摥स 䥗剅ारा
बना 楷⁧ै?कार प湯楳रवित污捩त होगा यिद ल搠摥स का आधा िह 猀ा काल ेकागज म搠摥 लपटे िदया जाता ह⁧ितिबबं िकस 楷

The image will disappear / 楷⁧ितिबबं गायब हो जाएगा

There will be no effect / कोई 楷⁧भाव नही ंपड़गेा

Size of the image will be reduced to one half / 楷⁧ितिबबं का आकार घटकर आधा हो जाएगा

Bright of the image will be reduced / 楷⁧ितिबबं की चमक फीकी हो जाएगी

Correct Answer :­Bright of the image will be reduced / 楷⁧ ितिबबं की चमक फीकी हो जाएगी

34)

Question Stimulus :­

The statement, “Stress is directly proportional to strain within elastic limit” is known
as:  / कथन, “楷⁧:䕂⁓ा攀⼀थ सीमा के भीतर िवकृित के आनपुाितक ह”ै को यह कहत ेह湯楴⁧䕂⁓⁯琠 潴‬प स े楷⁧ितबल 楷

Young’s modulus / य渠ं湯 गणुाकं

Bulk Modulus / ब戀  गणुाकं

Hooke’s law / 敨琠क का िनयम

Shear modulus / अप潴‬पण गणुाकं



Correct Answer :­Hooke’s law / 敨琠क का िनयम 

35)

Question Stimulus :­

In a transistor circuit the collector current is 0.9 mA.  If 90% of the carriers emitted
reach the collector, the emitter current and base current are respectively / एक ट⁷敲ािंज攀瀀र
प湯楳रपथ म搠摥, स潓ं⁣ाही धारा 0.9 mA ह|ै यिद 90% उ䥁䱃िज污捩त वाहक स潓ं⁣ाहक पर प敨琠चँत ेह湯楴, तो उ䥁䱃ज污捩क एव ंआधार
धारा ह湯楴 ⁴畯मश:

9 mA, 1 mA

10 mA, 1 mA

10 mA, 0.9 mA

9 mA, 0.9 mA

Correct Answer :­10 mA, 1 mA 

36)

Question Stimulus :­

Intensity of gravitational field inside the hollow spherical shell is : / खोखल ेगोलाकार कोश के अदंर
ग⧓ु敲⁙乁ाकष污捩ण ⁯琠牴े獥 की ती杩爠ता ह ै:

Variable / चर

Zero / श刀ू 

Minimum / 刀 नूतम

Maximum / अिधकतम

Correct Answer :­Zero / श刀ू  

37)

Question Stimulus :­

The resultant logic gate of the combination shown in the diagram is / आरेख म搠摥 िदखाय ेगय ेसचंय का
प湯楳रणामी लॉिजक गटे है



AND

OR

NAND

NOR

Correct Answer :­AND 

38)

Question Stimulus :­

A closed coil is placed in a time varying magnetic field. Some current gets induced in the coil and as a
result some electric power is dissipated. If the number of turns in the coil were quadrupled and the wire
radius halved, then the electric power dissipated would be / एक बदं कुंडली समयप湯楳रवत潳獡 च猀ु甀कीय ⁯琠牴े獥 म搠摥
रखी गयी| कुछ धारा कुंडली म搠摥 楷⁧湯े楳रत हो जाती ह ैऔर इसके प湯楳रणाम渀漀潴‬प कुछ िवद्युत श⁳椠漀  त ⁯琠यका湯楳रत हो
जाती ह|ै यिद कुंडली म搠摥 फेरो ंकी स畳ं‬ा चार गनुा कर द搠摥 और तार की ि牴獥佈呉ा आधी कर द搠摥, तो ⁯琠यका湯楳रत
िवद्युत श⁳椠漀  त होगी

Quadrupled / चार गनुा

Doubled / दोगनुा

Still the same / समान ही होगी

Zero / श刀ू 

Correct Answer :­Still the same / समान ही होगी 

39)

Question Stimulus :­

A radio­active element has a half­life of one year.  Time required for just only a gram
from a sample of  a kg of the material to be left remaining on decay is / एक रेिडयोसि⁴畯य
त⁙乁 का अध污捩­जीवन एक वष污捩 ह|ै ⁯琠य पर साम潓⁣ी के 1 िकलो नमनू ेस ेबाकी केवल एक 潓⁣ाम बच ेहोन ेके िलये
आव渀漀क समय है



100 years / 100 वष污捩

10 years / 10 वष污捩

5 years / 5 वष污捩

½ year / ½ वष污捩

Correct Answer :­10 years / 10 वष污捩 

40)

Question Stimulus :­

A magnetic dipole of pole strength m and magnetic length L is suspended freely in a
uniform magnetic field of intensity B at angle θ.  Torque (τ) acting on it is / एक m 汣湩वु
楷⁧ै|कष污捩 की एकसार चुंबकीय ⁯琠牴े獥 म搠摥 θ कोण पर लटका 敨琠आ ह⁧ाब栀琀 एव ंL चुंबकीय लबंाई का चुंबकीय ि䥗剅汣湩वु, B 楷
उसपर काय污捩 कर रहा एंठन(τ) होगा

mL/B sin θ

mBL sin θ

B sin θ/mL

mL sin θ/B

Correct Answer :­mBL sin θ 

Topic:­ Chemistry
1)

Question Stimulus :­

At 300K, an ideal gas expands in volume from 1 x 10­2m3 to 1 x 10­1m3

against constant pressure of 1 x 105 Nm­2 / 300K पर, एक आदश污捩 गसै का आयतन 1 x
10­2m3  स े1 x 10­1m3  पर 楷⁧सा湯楳रत होता ह ैव उस पर 攀⼀थायी दाब 1 x 105 Nm­2 है

The work done is / िकया गया काय污捩 होगा

90 KJ

900 KJ

­900 KJ

9000 KJ



Correct Answer :­­900 KJ 

2)

Question Stimulus :­

When radium of second group of periodic table loses an alpha particle, a new element is formed.
The newly formed element should be placed in ______ group of periodic table. / जब आवत污捩 सारणी
के ि䥗剅तीय समहू के रेिडयम अ 渀ा कण प湯楳र䕂⁓湡‬ करत ेह湯楴, तो एक नए त⁙乁 का िनमा污捩ण होता ह|ै इस
नविनिम污捩त त⁙乁 को आवत污捩 सारणी के ______ समहू म搠摥 रखा जाना चािहए|

Second group / ि䥗剅तीय समहू

First group / 楷⁧थम समहू

Fourth group / चतथु污捩 समहू

Zero group / श刀ु  समहू

Correct Answer :­Zero group / श刀ु  समहू 

3)

Question Stimulus :­

The bond dissociation energy of Cl2, I2 and ICl are 242.3, 151.0, 211.3 KJ/mol
respectively. The enthalpy of sublimation of iodine is 62.8 kJ/mol. The standard
enthalpy of formation of ICl will be nearly equal to ­ / Cl2 , I2 एव ं ICl  की आबधं िवयोजन
ऊजा污捩 ह ै⁴畯मश: 242.3, 151.0, 211.3 KJ/mol ह|ै आयोडीन के ऊ䙏⁔污捩पातन की पणू污捩 ऊ昀 ा 62.8 kJ/mol
ह|ै ICl के गठन की मानक पणू污捩 ऊ昀 ा लगभग इसके बराबर होगी :

­211.3 KJ/mol

33.5 KJ/mol

16.8 KJ/mol

­14.6 KJ/mol

Correct Answer :­16.8 KJ/mol 

4)

Question Stimulus :­

Which of the following compounds has hydration energy higher than their lattice energy? / िन 甀 म搠摥

स िेकस यौिगक की जलयोजन ऊजा污捩उसकी जालकऊजा污捩स उे牯⁳ होती ह?ै



स ेिकस यौिगक की जलयोजन ऊजा污捩 उसकी जालक ऊजा污捩 स ेउ牯⁳ होती ह?ै

SrSO4

CaSO4

BeSO4

BaSO4

Correct Answer :­BeSO4 

5)

Question Stimulus :­

Pick the element with the highest negative electron gain enthalpy. / वह त⁙乁 चिुनय ेिजसकी ऋणा佈⁔क
इल捩ै汢⁷敲ॉन गने ए吠剏椀ै ी  उ牯⁳तम ह ै|

I

F

Cl

Br

Correct Answer :­Cl 

6)

Question Stimulus :­

At what temperature will the following reaction become spontaneous / िकस
ताप पर िन 甀 अिभि⁴畯या 渀漀त: हो जायगेी

2A + B→ C, ΔH =400KJ mol­ & ΔS =2000 JK­mol­

Assume  Δ H and Δ S to remain constant over temperature range / मान लीिजये
िक ताप प湯楳रसर पर Δ H और Δ S 攀⼀थायी रहगेा

<2000 K

>200 K



<200K

>2000K

Correct Answer :­>200 K 

7)

Question Stimulus :­

The main structural feature of protein is: / 楷⁧ै:ोटीन का म畳ु‬ सरंचना佈⁔क ल⁯琠ण ह

An ester linkage / ए攀瀀र सहल癯扡ता

An ether linkage / ईथर सहल癯扡ता

The peptide linkage / प愀े琀ाइड सहल癯扡ता

All of them / इनम搠摥 सभी

Correct Answer :­The peptide linkage / प愀े琀ाइड सहल癯扡ता 

8)

Question Stimulus :­

The fraction of total volume occupied by atoms in a simple cube is _____ / एक साधारण घन म搠摥
परमाणओु ं䥗剅ारा 潓⁣िहत कुल आयतन का िभ䕒䅗 _____ ह:ै

π / 4

π / 6

π / 3√2

π / 4√2

Correct Answer :­π / 6 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following compounds will give positive iodoform test? / िन 甀 म搠摥 स ेकौन सा यौिगक
धना佈⁔क आयडोफाम污捩 परी⁯琠ण 楷⁧?दान करेगा



Butan ­1­ ol  / 椀吀टुने­1­ऑल

Butanal / 椀吀टुनेल

Butanol ­ 2 / 椀吀टुनेॉल ­2

3­pentanone / 3­ पनेटनेॉन

Correct Answer :­Butanol ­ 2 / 椀吀टुनेॉल ­2 

10)

Question Stimulus :­

The half life for radioactive decay of 14C is 5730 years. Its disintegration constant is
/ 14C के रेिडयोसि⁴畯य ⁯琠य की अध污捩 आय ु 5730 वष污捩 ह|ै उसका िवघटन ⁳椠攀⼀थराकं है

1.109 x 10­3 year  / 1.109 x 10­3 वष污捩

1.209 x 10­4 year / 1.209 x 10­4 वष污捩

1.209 x 104 year   / 1.209 x 104 वष污捩

5.545 x 10­3 year  / 5.545 x 10­3 वष污捩

Correct Answer :­1.209 x 10­4 year / 1.209 x 10­4 वष污捩 

11)

Question Stimulus :­

A reaction involving  two different reactants can never be: / दो िभ䕒䅗 अिभकारकों
स ेसयं湡ु‬ अिभि⁴畯या कभी यह नही ंहो सकती :

Unimolecular reaction / एकआ⁳椠䅌啃क अिभि⁴畯या

Second order reaction / ि䥗剅तीय कोिट अिभि⁴畯या

First order reaction / 楷⁧थम कोिट अिभि⁴畯या

Bimolecular reaction / ि䥗剅आ⁳椠䅌啃क अिभि⁴畯या

Correct Answer :­Unimolecular reaction / एकआ⁳椠䅌啃क अिभि⁴畯या 

12)



Question Stimulus :­

Consider the following reaction / अिभि⁴畯या का परे⁯琠ण कीिजये

226Ra →  222Rn +4 He  t ½ =11 days

 88                       86                2

Starting with 80 g of a sample, how much will be left after 33 days? / 80
潓⁣ाम के नमनू ेस ेश潴ु‬ करके, 33 िदनो ंके बाद िकतना शषे रहगेा?

10 g

20 g

5 g

25 g

Correct Answer :­10 g 

13)

Question Stimulus :­

The sodium carbonate extract of a nitrate salt after acidification is treated with equal volume of
ferrous sulphate solution followed by the addition conc. H2SO4 along the sides of a test tube results
in the formation of a dark brown ring. What is the chemical formula of the brown ring? /
अ猀愀ीकरण के प愀 ात सोिडयम काब⁥桴नटे ए楧潌⁷敲捩汢 की फैरस स 渀ट िवलय के बराबर आयतन के साथ
अिभि⁴畯या कराई जाती ह,ै िजसके बाद परखनली के पाश污्捩 व स ेसािं‬湯त H2SO4 डाला जाता ह ैिजसके
प湯楳रणाम渀漀潴‬प एक गहरी भरूी 湯楳रंग बनती ह|ै भरूी 湯楳रंग का रासायिनक स牴ू獥 牡睴ा ह?ै

Fe(SO4)3

[Fe(H2O)5 NO]SO4

Fe(NO3)3

NO

Correct Answer :­[Fe(H2O)5 NO]SO4 

14)

Question Stimulus :­



Rate of physisorption increases with  / इसके सगं भौितक अिधशोषण का दर बढ़ता है

Decrease in pressure. / दाब म搠摥 कमी|

Increase in temperature. / तापमान म搠摥 व⁳ृ椠䤠剅|

Decrease in temperature. / तापमान म搠摥 कमी|

Decrease in surface area. / प⼀ृ㨀 ठीय ⁯琠牴े獥फल म搠摥 कमी|

Correct Answer :­Decrease in temperature. / तापमान म搠摥 कमी| 

15)

Question Stimulus :­

Choose the ion with the maximum number of unpaired electrons. / उस आयन को चिुनय ेिजसम搠摥 अय⁳ु椠愠散त
इल捩ै汢⁷敲ॉनो ंकी स畳ं‬ा अिधकतम ह|ै

Mn2+

Fe2+

Cr2+

Co2+

Correct Answer :­Mn2+ 

16)

Question Stimulus :­

Identify the type of isomerism in buta­1,3­diene CH2=CH­CH=CH2 / 椀吀टूा­1,3­डाइन CH2=CH­
CH=CH2 म搠摥 समावयवता का 楷⁧कार बताइये

Position isomerism / 攀⼀थान समावयवता

Chain isomerism / ⁳瑨ृंखला समावयवता

Functional isomerism / 楷⁧काया污捩佈⁔क समावयवता

Metamerism / म問‬ावयवता

Correct Answer :­Functional isomerism / 楷⁧ काया污捩佈⁔क समावयवता



17)

Question Stimulus :­

How many coulombs are required to reduce one mole of MnO4­ to Mn2+? /
MnO4­  के एक 潓⁣ाम अण ुको लघकूृत कर Mn2+  बनान ेम搠摥 िकतन ेकूलॉम की आव渀漀कता होगी?

96500 C

2  x  96500 C

5   x  96500 C

3   x  96500 C

Correct Answer :­5   x  96500 C 

18)

Question Stimulus :­

On the basis of Ellingham diagram, predict which of the following metal
oxide can be reduced to metal at  lowest temperature by using the
reaction of carbon to carbon monoxide. / एली 琀हम आरेख के आधार पर, कौन सा धा⁳椠⁙乁क
ऑ⁴畯ाइड िन 甀तम तापमान पर काब污捩न स ेकाब污捩न मोनो ऑ⁴畯ाइड अिभि⁴畯या 䥗剅ारा लघकूृत होकर धात ुरह जायगेा |

Al2O3

Cu2O

MgO

ZnO

Correct Answer :­Cu2O 

19)

Question Stimulus :­

The hydrocarbon which can react with sodium metal is: / हाइड⁷敲ोकाब污捩न जो सोिडयम धात ुके साथ
楷⁧ै:िति⁴畯या कर सकता ह

CH3­CH=CH­CH3

CH3­CH2­CH=CH2



Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

10.0 ml of oxalic acid of unknown strength is titrated with M/20 NaOH. It requires 18 ml to reach
the end point. What is the concentration of oxalic acid? / अ䕈名ात 楷⁧बलता के 10.0 ml ऑ⁴畯िैलक
अ猀愀 को M/20 NaOH के सगं टाइट⁷敲ट िकया गया| इस ेअतं िबदं ुतक प敨琠चँन ेके िलय े18 ml की
आव渀漀कता ह|ै ऑ⁴畯िैलक अ猀愀 की सा‬ं湯ता 牡睴ा ह?ै

0.0465 M

0.093 M

0.465 M

0.93 M

Correct Answer :­0.0465 M 

21)

Question Stimulus :­

Which one of the following compounds is most basic? / िन 甀 स ेकौन सा यौिगक सवा污捩िधक ⁯琠ारीय ह?ै

Benzylamine  / ब吀े਀जीलामीन

Aniline / ऐिनलीन

p­nitrlaniline / पी ­ नाइट⁷敲लानीलीन

Ethanamide / एथनेामाइड

Correct Answer :­Benzylamine  / ब吀े਀जीलामीन 

22)

Question Stimulus :­

The correct order of arranging the relative stability of the following species is given by: / िन 甀
जाितयो कंे आपिे⁯琠क 攀⼀थािय⁙乁 को 漀琀व⁳椠攀⼀थत करन केा सही ⁴畯म इसके 䥗剅ारा िदया जाता ह:ै



जाितयो ंके आपिे⁯琠क 攀⼀थािय⁙乁 को 漀琀व⁳椠攀⼀थत करन ेका सही ⁴畯म इसके 䥗剅ारा िदया जाता ह:ै

O2
2­<O2

­<O2<O2
+

O2
­< O2

2­< O2
+ <O2

O2
2­< O2

+< O2
­< O2

O2
+<O2<O2

­<O2
2­

Correct Answer :­O2
2­<O2

­<O2<O2
+ 

23)

Question Stimulus :­

Which one among the following equilibrium will have the same values for Kp and Kc? / िन 甀
सतंलुन म搠摥 स ेिकस एक का Kp और Kc का मान समान होगा?

Correct Answer :­  

24)

Question Stimulus :­

Equivalent amount of hydrogen and iodine are heated in a closed container till equilibrium is
reached. At equilibrium it is found that 80% of hydrogen has converted into hydrogen iodide.
What is the equilibrium Kc at this temperature? / हाइड⁷敲ोजन एव ंआयोडीन के समत栀ु琀 मा牴獥ा को एक
बदं पा牴獥 म搠摥 सा 琀ाव攀⼀था तक गम污捩 िकया जाता ह|ै सा 琀ाव攀⼀था म搠摥 यह पाया जाता ह ैिक 80 楷⁧,ितशत हाइड⁷敲ोजन
हाइड⁷敲ोजन आयोडाइड म搠摥 प湯楳रवित污捩त हो गया ह|ै इस ताप पर सा 琀 Kc 牡睴ा ह?ै

64

16



0.25

14

Correct Answer :­64 

25)

Question Stimulus :­

Calculate the number of moles of K2Cr2O7 reduced by one mole of Sn2+. / Sn2+ के एक 潓⁣ाम अणु
䥗剅ारा लघकुरण के बाद K2Cr2O7 के 潓⁣ाम अणओु ंकी स畳ं‬ा की गणना कर搠摥?

1/3

3

1/6

6

Correct Answer :­1/3 

26)

Question Stimulus :­

Identify the Lewis base from the following / िन 甀 म搠摥 स ेलइूस ⁯琠ारक पहचािनये

BF3

H+

NH4
+

F­

Correct Answer :­F­ 

27)

Question Stimulus :­

Which one among the following molecule has a higher dipole moment? / िन 甀 अणओु ंम搠摥 स ेिकस एक
अण ुका ि䥗剅汣湩वु आघणू污捩 अिधक ह?ै



NF3

NCl3

PCl3

NH3

Correct Answer :­NH3 

28)

Question Stimulus :­

Which one of the following exhibits lowest boiling point? / िन 甀 म搠摥 स ेकौन 刀 नूतम 数⁯थनाकं का
楷⁧ै?दश污捩न करता ह

0.1 N NaCl

0.1 N CaCl2

0.1 N AlCl3

0.1 N Glucose

Correct Answer :­0.1 N Glucose 

29)

Question Stimulus :­

The correct sequence of arranging the following in the  increasing order of 
reducing property of 15th group hydride is / 15व搠摥 वग污捩 हाइड⁷敲ाइड के अपचायक गणुधम污捩 के
बढ़त े⁴畯म म搠摥 िन 甀 को 漀琀व⁳椠攀⼀थत करन ेका सही ⁴畯म है

NH3 <PH3<AsH3<SbH3<BiH3

SbH3<BiH3<AsH3<PH3<NH3

AsH3<SbH3<NH3<PH3<BiH3

PH3<AsH3<BiH3<NH3<SbH3

Correct Answer :­NH3 <PH3<AsH3<SbH3<BiH3 



30)

Question Stimulus :­

The following halogens Br, I, F, Cl are arranged in the increasing order of
their oxidising power. Identify the correct order. / िन 甀 हलैोजनो ंBr,I,F,Cl को उनकी
ऑ⁴畯ीकरण श⁳椠湡‬ के बढ़त े⁴畯म म搠摥 漀琀व⁳椠攀⼀थत िकया गया ह ै| सही ⁴畯म पहचािनय े|

I<Br<Cl<F

Br<Cl<F<I

Cl<F<I<Br

F<I<Br<Cl

Correct Answer :­I<Br<Cl<F 

31)

Question Stimulus :­

The raw material to prepare nylon 66 is:  / नाइलॉन 66 के िनमा污捩ण के िलए आव渀漀क क牯⁳ी
साम潓⁣ी ह:ै

Adipic acid / एडीपीक अ猀愀

Butadiene / 椀吀टुाडीन

Isoprene / आइसो楷⁧ीन

Ethylene / एिथलीन

Correct Answer :­Adipic acid / एडीपीक अ猀愀 

32)

Question Stimulus :­

De hydra halogenation of 2­bromobutane result in the formation of / 2­楬⁴ोमोबटूने के डी
हाइड⁷敲ा हलैोजनन के प湯楳रणाम渀漀⧓敲प इसका िनमा污捩ण होता ह ै

Equimolar mixture of but­1­ene and but­2­ene / 椀吀टू­1­ईन एव ं椀吀टू­2­ईन के समान 潓⁣ामअणकु का
िम⁳瑨ण

Predominantly but­2­ene / म畳ु‬ 潴‬प स े椀吀टू­2­ईन



Predominantly but­1­ene / म畳ु‬ 潴‬प स े椀吀टू­1­ईन

Predominantly but­2­yne /  म畳ु‬ 潴‬प स े椀吀टू­2­आइन

Correct Answer :­Predominantly but­2­ene / म畳ु‬ 潴‬प स े椀吀टू­2­ईन 

33)

Question Stimulus :­

At 450 K, Kp = 2.0 x 10 10 bar for the given reac椠敲on at equilibrium / 450 K पर, सतंलुन पर दी गयी अिभि⁴畯या
के िलय ेKp = 2.0 x 10 10 bar है

What is the value of Kc at this temperature? / इस ताप पर Kc का 牡睴ा मान ह?ै

7.48 x 1011 L mol­

7.48 x 10‐11 L mol­

2.48 x 105 L mol‐

1.496 x 1011 L mol‐

Correct Answer :­7.48 x 1011 L mol­ 

34)

Question Stimulus :­

Given H2(g) + Cl2(g)  → 2HCl(g)  Δ  r  H 0 =­184.62 KJ mol­. What is the
enthalpy of formation of HCl ? /

िदया गया ह ै H2(g) + Cl2(g)  → 2HCl(g)  Δ  r  H 0 =­184.62 KJ mol­| HCl के िनमा污捩ण की ए吠剏椀ै ी 
牡睴ा होगी?

‐92.31 KJ mol‐

‐184.62 KJ mol‐

‐46.15 KJ mol‐

+ 92.31 KJ mol‐



Correct Answer :­‐92.31 KJ mol‐ 

35)

Question Stimulus :­

The mass of a photon with wavelength 7.2 Å is: / 7.2 Å तरंग द慷ै瑦य् के फोटॉन का
‬湯漀琀मान ह:ै

3.067 x 10‐31kg

6.135 x 10‐29 kg

1.270 x 10‐29 kg

1.270 x 10‐31 kg

Correct Answer :­3.067 x 10‐31kg 

36)

Question Stimulus :­

The solubility product of AgCl is 1.6 x 10­9 at 298 K. What is its solubility at this temperature? /
AgCl का 298 K पर िवलयेता गणुनफल 1.6 x 10­9 ह ैइस ताप पर उसकी िवलयेता 牡睴ा ह?ै

8 x 10­5 M

4 x 10­5 M

2 x 10­3 M

3.2 x 10­5M

Correct Answer :­4 x 10­5 M 

37)

Question Stimulus :­

The correct sequence of arranging the following in its decreasing covalent character is / िन 甀 को
उनके सहसयंोजक ल⁯琠ण के घटत े⁴畯म म搠摥 漀琀व⁳椠攀⼀थत करन ेका सही ⁴畯म है

LiCl > NaCl > BeCl2

BeCl2 > NaCl > LiCl



NaCl > LiCl > BeCl2

BeCl2 > LiCl > NaCl

Correct Answer :­BeCl2 > LiCl > NaCl 

38)

Question Stimulus :­

What is the value of Kc for the following equilibrium when its Kp=167 at
1073K?

CaCO3(g)              CaO(s) + CO2(g)

िन 甀 सतंलुन के िलय ेKc का 牡睴ा मान होगा जब उसका 1073K पर Kp=167 ह?ै

1.44

0.88

18.8

1.88

Correct Answer :­1.88 

39)

Question Stimulus :­

If H+ concentration of a solution is increased by 10 times, the pH value of the new solution will be: / यिद
H+ सा‬ं湯ण के िवलये को 10 गणुा बढ़ा िदया जाए, तो नए िवलये का pH मान:

Increased by one / एक स ेबढ़ जायगेा

Increased by 10 / दस स ेबढ़ जायगेा

Decreased by one / एक स ेघट जायगेा

Remain unchanged / अप湯楳रवित污捩त रहगेा

Correct Answer :­Decreased by one / एक स ेघट जायगेा 

40)



Question Stimulus :­

When benzaldehyde is treated with 50% NaOH solution, a mixture of
sodium benzoate and benzyl alcohol is obtained. This reaction is called  /
जब ब吀े਀जलडीहाइड को 50 楷⁧ितशत NaOH के िवलये म搠摥 उपचा湯楳रत िकया जाता ह ैतो, सोिडयम ब搠摥जोएट एव ंब搠摥जाइल
अ戀 ोहॉल का िम⁳瑨ण 楷⁧ै:ा椀吀 होता ह|ै इस अिभि⁴畯या को कहा जाता ह

Aldol Condensation / ए爀漀ोल सघंनन

Kolbe reaction / को栀眀 ेअिभि⁴畯या

Cannizzaro’s reaction  / केनीजारो अिभि⁴畯या

Sandmayer’s reaction / स湯楴डमयेर अिभि⁴畯या

Correct Answer :­Cannizzaro’s reaction  / केनीजारो अिभि⁴畯या 

Topic:­ General Studies
1)

Question Stimulus :­

How do you display current date and time in MS­Excel? / एम०एस० ए⁴畯ले  म搠摥 वत污捩मान ितिथ एवं
समय दशा污捩न ेके िलए आप 牡睴ा कर搠摥ग?े

date ()

today ()

now ()

椠敲me ()

Correct Answer :­now () 

2)

Question Stimulus :­

Where is Indira Gandhi Rashtriya Manav Sangrahalya situated? / इिंदरा गाधंी रा漀 ⁷敲ीय
मानव स潓ं⁣ाहलय कहा ँ⁳椠攀⼀थत ह?ै

Delhi / िद猀椀ी

Bhopal / भोपाल

Lucknow / लखनऊ



Kolkata / कोलकाता

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

3)

Question Stimulus :­

Light energy is converted to chemical energy, during the process of ________. / 楷⁧काश
ऊजा污捩________楷⁧ै|ि⁴畯या के दौरान रासायिनक ऊजा污捩 म搠摥 प湯楳रवित污捩त की जाती ह

Photosynthesis / 楷⁧काश स琀ं栀 लषेण

Fat metabolism / वसा उपापचय

Transpiration /  वा 搀ो䥁䱃ज污捩न

Respiration / 琀栀 वसन

Correct Answer :­Photosynthesis / 楷⁧ काश स琀ं栀 लषेण

4)

Question Stimulus :­

What is the use of bookmarks in Microsoft Word? / माइ⁴畯ोसॉ猀攀 वड污捩 म搠摥 बकुमा⁴畯污捩 का 牡睴ा 楷⁧ै?योग ह

To easily correct the spelling errors / आसानी स ेवत污捩नी 牴獥िुटयो ंको सही करना

To quickly jump to a specific location in the document / ती杩爠ता स े द洀爀ावज़े म搠摥 एक
िविश漀  攀⼀थान पर जाना

To quickly jump to the ending of the document / ती杩爠ता स ेद洀爀ावज़े की समा⁳椠椀吀 पर जाना

To create a link within the document / द洀爀ावज़े के भीतर एक िलकं बनाना

Correct Answer :­To quickly jump to a specific location in the document / ती杩爠ता से
 द洀爀ावज़े म搠摥 एक िविश漀  攀⼀थान पर जाना 

5)

Question Stimulus :­

Thinking part of the brain is / म⁳椠洀爀洀  का िचतंन करन ेवाला भाग है

Mid brain  / म問‬ म⁳椠洀爀洀 



Hind brain   / प琀栀 च म⁳椠洀爀洀 

Fore brain / अ潓⁣म⁳椠洀爀洀 

Spinal cord / म⧓े敲 र⁴畯ु

Correct Answer :­Fore brain / अ潓⁣म⁳椠洀爀洀  

6)

Question Stimulus :­

Other than transpiration, what is the role of the stomata in plants? / वा 搀ो䥁䱃ज污捩न के अलावा , पौधो ंम搠摥 攀瀀ोमटेा
का 牡睴ा काय污捩 होता ह?ै

Excretion  / उ䥁䱃ज污捩न

Ingestion / अतंर潓⁣हण

Secretion / ‬敳वण

Exchange of gases / गसै िविनमय

Correct Answer :­Exchange of gases / गसै िविनमय 

7)

Question Stimulus :­

Which of the following is a vola椠敲le memory? / िन 甀 म搠摥 स ेवोलटेाइल ममेोरी कौन सी ह?ै

ROM

BIOS

PROM

RAM

Correct Answer :­RAM 

8)

Question Stimulus :­

Which one among the following popular sportspersons DOES NOT hail from
Madhya Pradesh? / िन 甀िल⁳椠खत लोकि楷⁧ै?दशे स ेनही ंह⁧य ⁳椠खलािड़यो ंम搠摥 स ेकौन सा म問‬ 楷



Aslam Sher Khan / असलम शरे खान

Narendra Hirwani / नरे⁒䕈 िहरवानी

Sarojini Apte / सरोजनी आ愀琀े

Kirti Azad / कीित污捩 आज़ाद

Correct Answer :­Kirti Azad / कीित污捩 आज़ाद 

9)

Question Stimulus :­

To undo the last work in MS­Word, press _____. / एम०एस वड污捩 म搠摥 पवू污捩 म搠摥 िकय ेगए काय污捩 को पवू污捩वत करन ेके
िलए, ____ दबाएँ |

Ctrl+U

Ctrl+Y

Ctrl+Z

Ctrl+W

Correct Answer :­Ctrl+Z 

10)

Question Stimulus :­

Which of the following is a programming language? / िन 甀 म搠摥 स े楷⁧ै?ो潓⁣ािमगं भाषा कौन सी ह

Lotus / लोटस

Pascal / पा渀漀ल

MS‐Excel / एम०एस ए⁴畯ले

Firefox / फायरफॉ⁴畯

Correct Answer :­Pascal / पा渀漀ल 

11)

Question Stimulus :­



Blood is a ______ Tissue. / र湡‬ एक______ऊतक ह|ै

Reproductive / जनना佈⁔क

Connective / सयंोजी

Epithelial / उपकला

Muscular / पशेी

Correct Answer :­Connective / सयंोजी 

12)

Question Stimulus :­

The soil formed by wind dust in and around hot deserts is called as _______. / वाय ुधलू 䥗剅ारा गम污捩 रेिग洀爀ान
म搠摥 और उसके चारो ओर बनी िम䱐䵉ी_______कहलाती ह|ै

silty soil / पाशं ुिम䱐䵉ी

loamy soil / दमुट िम䱐䵉ी

sandy soil / बलईु िम䱐䵉ी

loess soil / लोएस िम䱐䵉ी

Correct Answer :­loess soil / लोएस िम䱐䵉ी 

13)

Question Stimulus :­

When was Deen Dayal Samarth Yojana started by Madhya Pradesh government?
/ म問‬ 楷⁧?दशे शासन 䥗剅ारा दीन दयाल समथ污捩 योजना कब श潴ु‬ की गई

2 June, 2004 /  2जनू,2004

1 August, 2004 / 1 अग洀爀,2004 

25 September, 2004 / 25 िसत猀甀र,2004 

1 April, 2006 / 1 अ楷⁧ लै,2006

Correct Answer :­25 September, 2004 / 25 िसत猀甀र,2004  

14)



Question Stimulus :­

In which of the following districts of Madhya Pradesh is opium cultivated? / म問‬
楷⁧ै?दशे के कौन स ेिजल ेम搠摥 अफीम की खतेी की जाती ह

Mandsaur / मनसौर

Shivpuri / िशवपरुी

Sagar / सागर

Raisen / रायसने

Correct Answer :­Mandsaur / मनसौर 

15)

Question Stimulus :­

DPT vaccine is administered to prevent which of the following diseases? / िन 甀 म搠摥 स ेकौन स ेरोगंो स ेबचने
के िलय ेडी.पी.टी व⁴ै畯ीन दी जाती ह?ै

Diphtheria, Pertussis and Typhoid / िड挀椀 थी湯楳रया, काली खासंी और टाइफाइड

Diphtheria, Pertussis and Tetanus / िड挀椀 थी湯楳रया, काली खासंी और िटटनेस

Dengue, Pertussis and Typhoid / ड搠摥ग,ू काली खासंी और टाइफाइड

Dengue, Polio and Tetanus / ड搠摥ग,ू पोिलयो और िटटनेस

Correct Answer :­Diphtheria, Pertussis and Tetanus / िड挀椀 थी湯楳रया, काली खासंी और िटटनेस 

16)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a major river basin of Madhya Pradesh? / िन 甀 म搠摥 से
म問‬ 楷⁧ै?दशे की म畳ु‬ नदी बिेसन कौन सी नही ंह

Ganga Basin / गगंा बिेसन

Tapti Basin / तपती बिेसन

Mahi Basin / माही बिेसन

Mahanadi Basin / महानदी बिेसन



Correct Answer :­Mahanadi Basin / महानदी बिेसन 

17)

Question Stimulus :­

From a geological viewpoint, which is the oldest terrain of Madhya Pradesh? / भ­ू
व䕈ै名ािनक ‬湯ि漀  स,े म問‬楷⁧ै?ाचीनतम भ­ूभाग कौन सा ह⁧दशे का 楷

Gondwana Land / गोडंव्ाना ल搠摥ड

Deccan Plateau / दि⁯琠णी पठार

Bundelkhand region / बुंदलेख呉䘠 ⁯琠牴े獥

Eastern terrain / पवू潳獡 भ­ूभाग

Correct Answer :­Gondwana Land / गोडंव्ाना ल搠摥ड 

18)

Question Stimulus :­

Which one of the following produces cooling in a refrigerator? / रेि畯桴जरेटर म搠摥 शीतलन िकसस ेउ卒佈䕒䅗 होती
ह?ै

The ice which deposits in the freezer / बफ污捩 जो 畯桴ीज़र म搠摥 जमा होती है

The sudden expansion of a compressed gas / सपंीिडत गसै का सहसा 楷⁧सारण

The evaporation of a volatile liquid / वा 搀शील ‬湯व का वा 搀न

None of these / इनम搠摥 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­The evaporation of a volatile liquid / वा 搀शील ‬湯व का वा 搀न 

19)

Question Stimulus :­

Evaporation of a substance takes place / पदाथ污捩 का वा 搀न होता है

Only when it is left open / केवल जब उस ेखलुा छोड़ िदया जाये

Only above its boiling point / केवल उसके 数⁯थनाकं के ऊपर

Above its melting point / उसके गलनाकं के ऊपर



Below its melting point / उसके गलनाकं के नीचे

Correct Answer :­Above its melting point / उसके गलनाकं के ऊपर 

20)

Question Stimulus :­

Which is the highest peak in Madhya Pradesh? / म問‬楷⁧ै?दशे म搠摥 सबस ेउ牯⁳ िशखर कौन सा ह

Lady Hill / लडेी पव污捩त

Kaimur Hill / कैमरू पव污捩त

Dhupgarh Peak / धपूगढ़ िशखर

Mount Logan / माउटं लोगन

Correct Answer :­Dhupgarh Peak / धपूगढ़ िशखर 


